

ПРОФЕССОР ИЛЬДАР ИСХАКОВИЧ КАМАЛОВ



25 апреля 1999 г. исполняется 60 лет со дня рождения и 37 лет врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности доктора медицинских наук, члена европейских ассоциаций по медицинской радиологии и спинальной патологии, заведующего кафедрой лучевой диагностики и лучевой терапии Казанского государственного медицинского университета профессора Ильдара Исхаковича Камалова.

После окончания в 1962 г. Казанского государственного медицинского института имени С.В.Курашова семь лет И.И.Камалов работал врачом-хирургом в Буинской и Зеленодольской ЦРБ Республики Татарстан, далее прошел все этапы врачебной деятельности в условиях участковой, межрайонной, городской больницы как врач-ординатор, заведующий хирургическим отделением, заместитель главного врача по экспертизе и главный врач.

Научно-исследовательской деятельностью он начал заниматься с 1969 г. во время прохождения клинической ординатуры по рентгенологии в Казанском ГИДУВе (1969–1971) под руководством заслуженного деятеля науки РФ, проф. М.Х.Файзуллина. В нейрохирургическом отделении Казанского НИИ травматологии и ортопедии он проработал в течение 14 лет, пройдя путь от врача-рентгенолога до старшего научного сотрудника по специальности “Медицинская радиология и рентгенология”. Именно в этот период он успешно защитил

кандидатскую и докторскую диссертации, посвященные актуальным проблемам нейрорадиологии.

Основное направление научной деятельности проф. И.И.Камалова — это изучение актуальных вопросов врожденной и приобретенной патологии черепа и головного мозга, позвоночника и спинного мозга и опорно-двигательного аппарата. Им разработаны критерии тяжести как черепно-мозговой, так и позвоночно-спинальной травмы в остром и отдаленном периодах, а также определены критерии восстановительных процессов при них, представлены рентгенологические признаки, использующиеся в экспертной оценке закрытой позвоночно-спинальной травмы.

В 1985–1990 гг. И.И.Камалов возглавлял кафедры рентгенологии и медицинской радиологии Целеноградского и Башкирского медицинских институтов, одновременно являясь деканом факультета. С 1990 г. он работал в должности профессора кафедры, а с 1994 г. и по настоящее время является заведующим кафедрой лучевой диагностики и лучевой терапии Казанского государственного медицинского университета.

И.И.Камалов — автор 7 монографий, 28 методических рекомендаций, 7 учебно-методических пособий и 330 научных статей. Им разработаны и внедрены 35 изобретений и рационализаторских предложений, в том числе 7 отраслевых. Под его руководством подготовлены 40 врачей-интернов, клинических ординаторов и аспирантов. Он является руководителем последипломного образования при кафедре по специальности “Лучевая диагностика и лучевая терапия”.

Активную позицию И.И.Камалов занимает и в общественной жизни — он член правления Ассоциации лучевых диагностов и член Ассоциации вертеброневрологов Республики Татарстан, член редколлегии журнала “Мануальная терапия” и “Вертеброневрология”. Сотрудники, ученики и коллеги желают Ильдару Исхаковичу здоровья, дальнейших творческих успехов и большого личного счастья.

Коллектив кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии КГМУ

Поступила 19.02.99.